



542.457

Égítésában

mert nem ismer el féltis, elavult és ébereu figyel a...

RTSA szövetsegek

alma sportszövetségél a friss erők, a fiatal sportolónak a bevonása...

területén a járási-városadalmi sportszövetség-szűlései szeptember 10-er 15-ig kerülnek meg...

működő társadalmi cégek a TSB által kiválasztott szervek új társadalmi szervek...

társadalmi sportszövetség területén működő sportolónak, küldöttségvont közgyűlésén vá...

joga a sportkörök elnökének, a szakosztályok élének, hogy sportolói, ezekre a választás...

sége a sportkörü, szakosztályoknak az is, hogy előtt ismeresse ezek...

probléma nem lehet senki előtt sem, akik a testnevelés bármelyik a legkisebb mértékben...

ások előtti jó agitációs-felkészítések történő mozezen túlmenően életkörüáros társadalmi sportmegválasztásával hark...

anyai Kálmán, TSB szervezési előadó.

VIHARSAROK NÉPE

megyei Pártbizottságának lapja. kiadó: Nagy Antal. Sztálin-út 7. I. emelet. ki: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Nyomda, Békéscsaba. felelős vezető: Botyánszky Pál.

Viharsarok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA 1953 AUGUSZTUS 29., SZOMBAT Ára 50 fillér IX. ÉVFOLYAM, 202. SZÁM

A kormányprogram végrehajtása - az életszínvonal emelkedése. Hanyagság, nemtörődömség akadályozza Szeghalmon a DISZ munkáját

A pártválasztmányi ülések nagy feladatai

A mostani pártválasztmányi üléseknek az a feladatuk, hogy a központi Vezetőség június 27-28-ai határozata alapján kiküszöböljék a pártvezetők munkájából azokat a helytelen módszereket, amelyek akadályozták a párttagság aktivitásának kibontakozását, s melyek rontották a kapcsolatot a kommunisták és a dolgozó nép között.

Az eddig megtartott választmányi ülések ebben jelentős eredményeket értek el. Megnövekedett a választmányi tagok, az ülések részvételének aktivitása. A kritika és önkritika ezeken az üléseken oly magas fokot ért el, mint eddig még soha.

De nem elég feltárni a pártvezetők, a vezetés hiányosságait. Az önkritika útmutató legyen, vigye elő a szóbanforgó ügyet, mutassa meg a tennivalókat is.

Előrendű feladata a választmányi üléseknek, hogy világossá tegyék az összefüggést a pártélet hibáinak kiküszöbölése között és a tömegmunka megjavítása, a termelés, az őszi szántás-vetés, a begyűjtés feladatainak jó teljesítése között.

A választmányi ülések ebben komoly munkát végeztek, a legfőbb helyen nyitán, őszintén, keményen,

de elvtársiasan beszéltek a választmány tagjai és az aktivisták a vezetőszervek, az egyes vezetők és a maguk hibáiról. Ugyanakkor akad még elonállás a kritikával és önkritikával szemben.

Nagy a jelentősége annak, hogy a választmányi ülések jó, tartalmas határozatokat hozzanak, hiszen a következő választmányi ülésig a párt általános irányvonalán belül ezeknek a határozatoknak alapján végzi a pártbizottság a munkáját.

Örvendős haladás, hogy a pártéletről felmerülő kérdéseket a pártbizottságban is színdíjazatosan tárgyalják meg, amelyek a multban elhanyagolták a pártéletről, a pártmunka feladatait és közvetlenül igyekeztek állami, gazdasági feladatokat végezni - az állami és gazdasági szervek helyett.

Előrendű feladata a választmányi üléseknek, hogy világossá tegyék az összefüggést a pártélet hibáinak kiküszöbölése között és a tömegmunka megjavítása, a termelés, az őszi szántás-vetés, a begyűjtés feladatainak jó teljesítése között.

(Részlet az a Szabad Nép augusztus 28-ai vezetőcikkéből.)

Ötvenezer forint adóelengedés Köröstarcsán

A kormányprogram alapján a minisztertanács jelentős adókedvezményt biztosít a dolgozó parasztságnak. Vasárnap, augusztus 23-án jelent meg a minisztertanács határozata a parasztságról 1953. évi jövedelmi adójának csökkentéséről.

Köröstarcsán a dolgozó parasztlak nagy meglepéssel fogadták kormányunk intézkedését, mert úgyszólván valamennyien nem kis összeggel érdekeltvé vannak.

Távirat Viharsarok Népe Szerkesztőségének, Békéscsaba. Jelentjük, hogy augusztus 27-én, csütörtökön kenyér-és takarmánygabonából 100 százalékban teljesítettük az állam iránti kötelezettségünket és a szabadpiaci forgalmat megkaptuk.

Nyugat-Berlin utcáin több mint huszonezer tüntető a békekonzferencia összehívását és ideiglenes össznémet kormány alakítását követelte

Berlin. (MTI) Csütörtökön este izzóhangulatú tüntetések zajlottak le Berlin amerikai, brit és francia övezetében. Az utcákon és tereken több mint 25.000 nyugatberlini lakos szavaló-

Két műszakban dolgoznak a kondorosi „Magvető” tsz traktoristái

Még esépellünk, amikor a szántáshoz hozzákezdünk - magyarázza Uhrin László, a kondorosi géppalomás traktorosa. Két műszakban dolgozunk, nappal esépellünk az erőgéppel, éjjel szántolunk.

ahol idejében vetettünk, 16-17 mázsás termést esépellünk el

De ott, ahol későn, november utólján, meg decemberben végeztük a szántást, alig termett 9-10 mázsa. Ha minden gabonánkat idejében vetettünk volna el, jóval több jutott volna most munkaegységünként.

A jövőévi jó termés, bőséges jövedelemelosztás alapját most rakják le

Uhrin Lajos gépével 20 hold mélyszántást végzett. Jelenleg az erőgép karbantartás miatt áll. Igen fontos - magyarázza - hogy jól átvizsgáljuk, megnézzük a gépet, a rossz alkatrészeket kicseréljük, hogy munka közben ezért ne kelljen állni.

Fiatalok, gyertek bányászni!

A magyar szénbányászat fejlődésének legnagyszerűbb korszakát éli. Minden esakányítás, minden megrakott csille, a korszerű bányagépek munkája - lépésről lépésre viszi előre szocialista hazánk építését.

Két műszakban dolgoznak a kondorosi „Magvető” tsz traktoristái

Még esépellünk, amikor a szántáshoz hozzákezdünk - magyarázza Uhrin László, a kondorosi géppalomás traktorosa. Két műszakban dolgozunk, nappal esépellünk az erőgéppel, éjjel szántolunk.

ahol idejében vetettünk, 16-17 mázsás termést esépellünk el

De ott, ahol későn, november utólján, meg decemberben végeztük a szántást, alig termett 9-10 mázsa. Ha minden gabonánkat idejében vetettünk volna el, jóval több jutott volna most munkaegységünként.

A jövőévi jó termés, bőséges jövedelemelosztás alapját most rakják le

Uhrin Lászlóhoz hasonlóan több traktoros harcol a „Magvető” termelőszövetkezetben azért, hogy a szövetkezetben minél előbb elvégezzék az őszi mélyszántást, minél előbb földbe kerüljön a mag.

Fiatalok, gyertek bányászni!

A magyar szénbányászat fejlődésének legnagyszerűbb korszakát éli. Minden esakányítás, minden megrakott csille, a korszerű bányagépek munkája - lépésről lépésre viszi előre szocialista hazánk építését.

A zárt sorokban felvonuló munkások, értelmiségiek, háziasszonyok és ifjak a moszkvai megállapodásokat ismertető röplapok tizezreit osztották szét a járólakók között, akik rokonszenvüket nyilvánították a tüntetők iránt.

## Hanyagság, nemtörődömség akadályozza Szeghalmon a DISZ munkáját

A szeghalmi területi DISZ épülete kívülről rendezett, de bent már a helyiségek is hű tükörképet adnak a DISZ munkájáról.

Az egyik helyiségben kocsmai pult, rozoga ping-pong-asztal, a DISZ-irodában sokszor bokáig érő szemét. A DISZ-titkár szekrényre hetek óta nincs bezárva, ezért a fiatalok minden este «selejtezést» rendeznek az iratok között. Van könyvtárszékük is, benne egy tuat könyv. A szekrény ajtója hónapok óta nyitva van — vajjon mikor olvassnak belőle könyvet a fiatalok. Az iroda ajtójáról a zárat leszerelték. A többi ajtón sínes kilincs. Amikor egy-egy jókedvű fiatal berántja az ajtót, a bentmaradók nem tudnak kijönni. Nincs kilincs, így tehát kénytelenek az ablakon keresztül be- és kijárni a fiatalok. Vagy milyen a vasárnap este?

### Hány fiatal bokáig érő szemében ült az asztal mellett

Az épületben esend. A rádiót hallgatják, illetve csak hallgatják, ha egy pár hónappal ezelőtt «rádió-technikai szakemberek» szét nem szerelték volna. Így tehát kénytelenek a néma «csendes» hallgatni.

Vezetősége pedig van a DISZ-szervezetnek. A vezetőségi gyűléseket is rendszeresen megtartják, azonban napirendként legfőbb a táncmulatságról tárgyalnak. Ilyenkor meg is a nagy előkészítő munka, különösen az utolsó percekben: italért szaladgálnak, poharakat keresnek, plakátot festenek a falra, stb. Mégis mindig nagy hiba van náluk: sok a tartozás — az adósság (?) még a villanyzámlát sem tudják rendszeresen kifizetni. De hol van a bevétel?

— Bevételeink nem volt — mondja a legutóbbi báltrendezés után Vigh elvtárs, a DISZ-titkár —, inkább ráfizettünk vagy 40. forintot.

A táncmulatság elmúltával újból télen van a vezetőségben, «munkanélküliség». A vezetőségi tagok nem találnak munkát — azt felelik: «a titkár elv-

táristól nem kaptunk semmi utasítást, mitévők legyünk?»

Vajjon mi a hivatása a szeghalmi területi DISZ-nek? Talán az, hogy időközönként bálakat rendezzen? Nem. Ez a legkevésbé. A szeghalmi területi DISZ hivatása, hogy sorába tömörítse a község ifjúságát és szocialista nevelésbe részesítse őket.

### A fiatalok szeretnék tanulni,

szeretnék résztvenni kultúr-csoportban, táncosportban, szeretnék sportolni, röplabdázni, lövészörökön, tanulságos DISZ-gyűléseken résztvenni. De erre sem tud lehetőséget biztosítani a vezetőség. A vezetőségből hiányzik a lelkesedés és önállóság, ezért nem tudják maguk köré vonni a tagságot. A DISZ-titkár is kedvtelenül dolgozik, holott a DISZ-titkárnak kellene legelkesebbnék, legharcosabbnak, legönállóbbnak lenni, így tudna lelkesedést önteni a tagságba.

A meglévő hibákért felelős a járási DISZ-bizottság is, mivel a járás székhelyén lévő szervezetet elhanyagoltuk. A községi pártbizottságnak is nagyobb gondot kellene fordítania a DISZ-re, mivel édes gyermekéről, a község legbiztosabb támaszáról van szó. A DISZ erőssége megkönnyítene az egész pártmunkát a községben. Van a községben kultúrtervező, legnagyobb segítséget tudna adni a fiataloknak, kulturális munkájukhoz, de nem segít, holott a fiatalok szeretnék a kultúr munkába bekapcsolódni. Van a községben sportkör, van járási TSB, de mindenütt magukra hagyják a fiatalokat. Pedig a szeghalmi ifjúságban nagy lendület lakozik, csak ennek teret kellene nyitni. Többször ígérték már a társadalmi szervek, a kultúr, a sport, a tanács, stb., hogy «segítjük és támogatjuk a DISZ-t», de ez csak ígért maradt. Ezt az ígéretet most már ideje megvalósítani, segítsenek az ifjúság nevelésében.

Vannak Szeghalmon a DISZ-tagok között is, akik különböző funkciókban dolgoznak és megelégedtek arról, hogy ők még

nem régen a DISZ-ben nevelődtek. Hozzjuk nem illő jelenség az, ahogy ők viselkednek. Ha DISZ-gyűlésre hívják őket, nem mennek el, pl. Káti Erzsébet, a tanács alkalmazottja, amikor DISZ-gyűlésre hívják, azt feleli: «Kisebbségem is nagyobb annál.» Sajnos, ezen a téren nem ő az egyedüli. Az ilyen «setek is távollattal» a parasztfiatalokat a DISZ-től. Alkalmazásban lévő fiataljaink ne feledkezzenek meg sohasem osztályukról, — a népről. Ők a népet szolgálják — szeressék is a népet.

### A meglévő hibák távollattal a parasztfiatalokat

a DISZ-től, holott a DISZ a munkás és parasztfiatalok egységes szervezete.

A hibákat tetőzi az, hogy a fiatalok, akik kérik felelősüket a DISZ-be, nem tudják, hogyan történik. Nem kapnak belépési nyilatkozatot, vagy ha nagy nehezen megkapják, nem tudják eljuttatni a DISZ vezetőségnek, mert nem találják meg őket. Szimlók István is belépési nyilatkozatát kitöltve, heteken át kereste a DISZ-titkárt, míg végül a járási bizottságnak írta át, hogy intézzék már el. Az ilyen esetek is gátolják a tömegkapcsolatot.

A DISZ-ben lévő hibák oka: egyszóval — hanyagság úgy a DISZ-szervezet vezetősége részéről, mint a járási DISZ részéről. Ne tartsuk tovább ezt a lazasságot.

A DISZ-ben érvényre kell juttatni a kollektív vezetést. Az egész vezetőségi véleménye alapján érvényesüljön a vezetés, ne csupán egy ember elgondolása alapján. Kérjük ki a tömegek véleményét, javaslatát, óhaját és azt vegyék figyelembe a DISZ munkájában.

Lépjének munkába a fiatalok, hogy a község előtt dicsőséget szerezzenek, hogy a pártunk biztos támasza legyen a DISZ-szervezet.

Molnár Gyula,  
DISZ járási bizottság  
agit. prop. titkár, Szeghalom.

Lapzártakor érkezett:

### TAVIRAT

Jelentjük, hogy folyó hó 27-én Medgyesbodzás község szabadpiacát megkapta, mivel terménybeadási kötelezettségének eleget tett.

Községi tanács.

### A Német Demokratikus Köztársaság lakossága nagygyűléseken üdvözli a moszkvai megállapodásokat

Berlin. (MTI) A Német Demokratikus Köztársaság Moszkvában járt kormányküldöttségének tagjai a kerületi központokban nagygyűléseken számolnak be a Szovjetunió kormányánál

folytatott tárgyalásai eredményéről.

A nagygyűlések résztvevői lelkesen üdvözlik a moszkvai megállapodásokat és ösztöne hálijukat fejezik ki a Szovjetunió kormányának és népének.

### Egyharmadára csökkentették a Szovjetunió németországi főbiztoságának személyzetét

Berlin. (MTI) A demokratikus német sajtó pénteken közölte azt a hivatalos forrásból eredő hírt, hogy a Szovjetunió németországi főbiztosága személyzetének létszámát a Németországi Szovjet Ellenőrző Bi-

zottság felhasználásával kapcsolatban egyharmadára csökkentették.

Ennek arányában csökkentenek az apparátus fenntartásához szükséges német márkában folyósított kiadások is.

### Amire nincs pénz Jugoszláviában

Koševojen az emberek már évek óta követelik, hogy sürgősen javítsák meg a vízvezeték és a csatornákat, amelyek meglehetősen rossz állapotban vannak. Az elhanyagolt csatornák miatt az idén veszedelmes tifuszjárvány tört ki. Annyi a beteg, hogy el se tudják őket helyezni a kórházakban.

Azokban a vízvezeték és a csatornahálózat javítására — nincs pénz.

A gorai járásban a háború vége óta sok iskola vár újjáépítésre. A járásban 12 iskolát féljéremdig újjáépítettek, 20 iskola azonban teljesen használhatatlan. S mindez csupán egy járáshoz való adat.

Az iskolák javítására sincs pénz.

A tengerpartokon a háború alatt romossá lett házak egyharmadát mindmáig nem javították meg. A háború befejezése óta több mint 8 esztendő telt el és 1500 ház még mindig teljesen romos állapotban van.

A jugoszláviai üzemekben nem fordítanak gondot a munkavédelemre. Így például a szlovéniai »Francz Leszkovseke«-gyárban nincs semmiféle munkavédelmi berendezés. Ezért aztán napirenden vannak az üzemi balesetek. Nemrégiben Horváth József munkás hirtelen szerencsétlenül áldozata lett, miközben egy vasból készült bonzintartály szétszerelésén dolgozott.

Munkavédelemre sincs pénz.

A mürszombati szülőotthonban nincsenek ágycsukák a csecsemők számára. Egy-egy felnőttnek számára készült ágyon 8-10 csecsemőt helyeznek el, de vannak napok, amikor egy-egy ágyra több mint 20 csecsemő jut. Ezek után nem lehet csodálkozni, hogy a gyerekek egymástól kapják el a betegségeket. A szülőotthonban gondozott csecsemők halálozási arányszáma elképesztő.

Egészségvédelemre sincs pénz.

### Amire van pénz Jugoszláviában

Tito augusztus 10-én interjút adott Singletonnak, az »Associated Press« tudósítójának. Kijelentette, hogy Jugoszláviának nagyobb mennyiségű fegyverre van szüksége, mint eddig. Fegyverekre, ágyúkra tehát milliárdokat fordítanak Jugoszláviában.

### A rendkívül magas árak miatt a jugoszláv dolgozók nem fogyaszthatnak tejet

Szofia. (BTA) Az »Oszlobodzsenje« című jugoszláv lap beismerte, hogy a jugoszláv dolgozók számára a tej megvásárlhatatlan cikké vált. A tejfogyasztás ezért állandóan csökken. Szarajevóban például — írja a lap — a tej olyan drága, hogy a dol-

gozók már nem fogyasztanak tejet.

A tejfogyasztás csökkentését mi sem bizonyítja jobban, mint az a tény, hogy a 130 ezer lakosú Szarajevóban alig négyezer liter tej fogy naponta.

### Ovodai felvételre augusztus 31-től szeptember 9-ig lehet jelentkezni

A felvételhez a következő iratok szükségesek: a gyermek születési anyakönyvi kivonata, a kötelező védőoltások megtörténtéről szóló bizonyítvány és munkavállalói igazolás a szülők elfoglaltságáról. A jelentkezést követő három napon: szeptember 10-, 11-, 12-én a felvett gyermekek nevősrát kifüggesztik az óvoda ajtajára, hogy a szülők ebből ér-

tesüljenek a gyermekük felvételéről. Elsősorban azokat a gyermekeket veszik fel, akiknek mindkét szülője dolgozik.

### Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Rézben felhős idő és már csak kevesebb helyen, főleg keleten és délen esővel. Atmenetileg élénk északi szél. Az éjszakai lehűlés elsősorban a Dunántúlon erősödik, a napnál hőmérséklet emelkedik.

## HÍREK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBŐL

LONDON. (TASZSZ) Bonni jelentés szerint a nyugatnémetországi angol hatóságok augusztus 26-án (Vesztfália) börtönből kiengedtek kilenc háborús bűnös, akiket azért ítéltek hosszú börtönbüntetésre, mert a második világháború alatt hadifoglyokat gyilkoltak meg bestiális módon.

BERLIN. (TASZSZ) A Német Demokratikus Köztársaságban működő szovjet diplomáciai misszióhoz igen sok olyan levél és távirat érkezett és érkezik, amelyben a Német Demokratikus Köztársaság lakossága forró háláját fejezi ki a szovjet kormányának a Német Demokratikus Köztársaság lakosságának, az egész német népek nyújtott nagylelkű támogatásért.

Az üzemek dolgozói, a hivatalok alkalmazottjai, a legkülönbözőbb társadalmi szervek és magán személyek hangot adják, hogy készek szilárdítani és fokozni a Szovjetunióhoz fűződő barátságot, üdvözlik a szovjet kormányt, a nyugati hatalmakhoz intézett augusztus 15-i jegyzékét, a szovjet kormányt és a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségét tárgyalásainak eredményét.

PEKING. (Uj Kína) A »Vietnámi Hírügynökség« jelentése szerint az elmúlt napokban egész Vietnámban nagy lelkesedéssel

ünnepelték meg az augusztusi forradalom nyolcadik évfordulóját. A vietnámi lapok különkiadásban emlékeztek meg az évfordulóról és a rádió külön műsor számokat adott ebből az alkalomból.

PARIZS. (MTI) A Marokkóból érkezett hivatalos jelentések szerint az országban látszólag nyugalom van, hitelt érdemlő sajtótudósítók azonban arról értesülnek, hogy a gyarmati hatóságok százezrekre tartják a házkutatásokat a marokkói nagyvárosokban és helyezik «védelőzrízethez» az általuk gyanúsaknak talált személyeket.

Időközben az arab országok sajtójában és közvéleményében egyre viharosabb erővel bontakozik ki a marokkói események okozta népi felháborodás. A szíriai kormány a damaszkuszi francia nagykövetségnek átadott jegyzékében tiltakozik a francia kormány gyarmatosító rendszerével.

Észak-Afrika felszabadító bizottsága élesen elítéli az ENSZ főtársaságához intézett tiltakozó sürgönyében «az atlanti tőmb országait, amelyek meg akarják akadályozni a marokkói kérdés megvizsgálását az ENSZ-ben és fegyvereket szállítanak a francia gyarmatosítóknak, hogy azokat a marokkói, tuniszi és algériai nép ellen fordítsák».

PARIZS. (MTI) A többet franciaországi sztrájkharc állal vetett hullámok még korántsem értek véget és a francia gazdasági élet egyes kulcsfontosságú ágai, így különösen a vas- és fémipar, a vegyi- és építőipar, valamint a városi és közúti közlekedés dolgozói sokhelyütt még mindig sztrájkban állnak.

A sztrájkharc jelentősen közlebb hozta egymáshoz a kommunista és szocialista munkásokat, akik helyi sztrájkbizottságokat akcióbizottságokká alakították át. Ezek az akcióbizottságok röpgyűléseket tartanak, amelyekon határozati javaslatokat fogadjak el, nemcsak a dolgozók jogos követeléseinek teljesítésére, hanem a politikai követelések széles köreire is a nemzetgyűlés azonnali összehívásától egészen az indokolt háború megszüntetéséig és a katonai bűnösök csökkentéséig.

LONDON. (MTI) A villamos-sági szakszervezethez tartozó 1860 villamosipari dolgozó sztrájkja ügyében meggyezés jött létre a szakszervezet győzelmével. Mint a munkásgyűlési közlönyben jelentik, a felek meggyeztek, hogy rövidesen ismét felveszik a tárgyalásokat. A sztrájklok hétfőn ismét munkába állnak. A munkáltatók kötelezik magukat, hogy senkit sem érhet megbotlás a sztrájkban való részvétel miatt.

## A b... biztosítják az

A békésabai «Előre» megalakulás óta eltelt időben bizonyította, hogy élénk és a szocialista nagyüzem lattenyészésének közös állományukat állandóan fejlesztés — és fejlesztik ma is. M állattenyészésben egyik a tosbab feladat a takarmányszerű biztosítása, jó elődskodtak a takarmánytérítés megszervezéséről.

A 12. öt növénytermesztő gádja már a takarmányterészt be is takarította. 22 lucernavetésük van, erről romszor kaszálták már a termést.

### A szénakészítés jól a behordást is elvége

A szénát minden brigád a l. l. n. lévő istálló közelében, hogy a lélen fagyó időben is könnyen hozzá lehet férni. Huszonhét vag cernaszénát kaszáltak alig lehet itt-ott néhány látni, ami még nincs kaszálva. Koárovszki János, az »Uj brigád« vezetője brigádjának legjobb eredményt érte el a takarmánylőrőlésben. Tav

## A korm... az

A III. negyedév beindult üzemünk dolgozói feladást tettek a terv minden vonatkozásban való túlteljesítésre. A pártvezetés az aktív keresztlátogatásosított a feladatok teljesítésének fontos a szakszervezeti bizottság a verseny értékelésénél fejtező munkát. Ezeknek megle eredménye. Vállalásunkat is túlteljesítettük. Augusztus a vállalt 47.600 forinttal szem 128.043 forint megtakarítás

## A kor... az élelmiszeripari és jobb

A Békésmegyei Kenyér sarkadi telepének vezetője, elvtárs, vajmi keveset törődött, hogy Sarkad község, mint az egész járás dolgozó szére milyen péksütemény elő az üzem. Elnézi, sőt megdi, hogy a termelő szakmások rossz és csúnya árulónak elő.

A békésabai telep 12. VII-es számú üzemében szegarak milliós nyüzsgőnek élnek a dolgozók részére gyökényeret. Ezt a túrhetetlen nyagságot maguk a dolgozók fel értékezték alkalmazás vezetőség azonban mit se annak érdekében, hogy a dorító bogarakat elpusztítsák. Itt az ideje annak, hogy Békésmegyei Kenyérgyár megszűntessék azokat a hi

az »Anyag- és adatszolgáltatás« cikkek emelkednek ki: A Szovjetunió Kommunista sító ereje. G. Drampjan: A fogyasztási terv időszakában. A béke erőinek nagy győzelme. P. Korcsagin: Az aktív fejletpártvezetés magas színvonalának elérése. E cikkek mellett több idősezt Központi Vezetősége agit. prop. száma.

# A békéscsabai „Előre” Isz-ben biztosítják az átteleltetéshez szükséges takarmányt

A békéscsabai „Előre” Isz a megalakulás óta eltelt idő alatt bebizonyította, hogy élenjáró harcosa a szocialista nagyüzemi állattenyésztésnek, közös állatállományukat állandóan fejlesztették — és fejlesztik ma is. Mivel az állattenyésztésben egyik legfontosabb feladat a takarmány szakszerű biztosítása, jó előre gondoskodtak a takarmánytermelés megszervezéséről.

A Isz öt növénytermesztési brigádja már a takarmányok egy részét be is takarította. 220 hold lucernavetésük van, erről háromszor kaszálták már le a jó termést.

### A szénakészítés jól sikerült, a behordást is elvégezték

A szénát minden brigád a területén lévő istálló közelébe hordta, hogy a télen fagyos-sáros időben is könnyen hozzá lehessen férni. Huszonhét vagon lucernaszénát kazaloztak be — ahogyan lehet itt-ott néhány boglyát látni, ami még nincs kazalban. Kóvárovski János, az „Uj Élet” brigád vezetője brigádjával a legjobb eredményt érte el idáig a takarmánytárolásban. Tavaly a

hanyag kazalozással, betelözéssel sok takarmány és alomszalma kárba veszett, beázott — és megrothadt. Eppen ezért — leszűrve a tavalyi tapasztalatokat — most nagyobb gondossággal tetőzik be szalmával a szénakazlakat, a ta-

### Szorgalmazzák a meglevő silőgödörök kitakarítását,

újaj készítését, 2300 köbmétert kell silőzni a Isz-nek terv szerint. Ebből 200 köbmétert silőztak le. Silőtakarományt nemcsak a Isz közös állományának, hanem a tagok állatainak is készítenek. A silőzázshoz megvan a nyersanyag:

### biztosítva van az abraktakarmány is,

12 vagon árpa, 3 vagon zab van, azonkívül a 450 hold tengeri is jó termést ígér. A napraforgó-, gyapoltbeadás után ipari takarmányt kapnak, kompakt-abrakot, a tejbeszolgáltatás után korpát. A takarmányok biztosításánál figyelembe vettük az ezévi állatfejlesztésünket is — mondja Csarnai Imre növénytermesztési agronomus, mert minél nagyobb állatállománnyal rendelkezünk, annál több lesz a jövendelmünk — erősödik szövetkezetünk és a tagok többször tudnak pénzhez

karmány- és alomszalma, valamint a törekkazlakat. A betetejezés után szalmakötéssel lekötözik, hogy nagyobb szél le ne vigye a telet. A kazlak környékét összelakarítják, úgy adják át az állattenyésztőknek.

110 hold napraforgófej, 450 hold tengeriszár, répaszeletet kapnak a cukorgyártól, 200 hold másodvetésű takarmányuk egy részét is besilőzzák, ugyanakkor sok répalévet is. A szalastakarmány mellett a Isz állatállománya részére

julni. Ezért igen fontos, hogy a szalast- és abraktakarmányok léli tárolását szakszerűen, jól hajtsuk végre.

Az állattenyésztés fejlesztésének sikere a takarmánybiztosítástól függ, ezért megénk termelőszövetkezetek már most kezdjék meg a kazlak betetejezését, hogy szalastakarmányuk és alomszalmajukat megóvják az időjárástól. Ugyanekkor kulassanak fel minden lehetőséget — rejtett tartalékot a takarmánybázis megerősítésére. Medve Mária

# A kormányprogram végrehajtása — az életszínvonal emelkedése

A III. negyedév beindulása előtt üzemünk dolgozói felajánlást tettek a terv minden vonatkozásában való túlteljesítésére. A pártvezetőség az aktívakon keresztül tudatosította a felajánlások teljesítésének fontosságát, a szakszervezeti bizottság pedig a verseny értékelésénél jelelte ki jó munkát. Ezeknek meglett az eredménye. Vállalásunkat eddig is túlteljesítettük. Augusztus 20-ig a vállalt 47.600 forinttal szemben 128.043 forint megtakarítást ér-

tünk el. Dolgozóink tudják azt, hogy jó munkájukkal a kormányprogramot valószínűleg meg, mely a munkások és dolgozó parasztek életszínvonalának fokozottabb emelését tüzte ki főcélul.

### büszkén adják át minőségi termékeiket,

a vásárlóknak, mert termelésük 99 százaléka hibamentes áru. Olyan szövek készítenek a ruhának való, mint öv. Stefan Györgyné kétszeres szlahánovista, vagy Cserovszki Katalin ifjúmunkás, akik rendszeresen 100 százalékos

Dolgozó parasztságunk az idei jó termés betakarítása után vásárolni akar és ez elsősorban ruházati cikkekben fog erős keresletet mutatni. Üzemünk dolgozói

minőségű szövetet állítanak elő. Az üzem jó eredményéhez a műszakiak segítségével is nagyban hozzájárult. Állandó ellenőrzéssel biztosítják a gépek jó beállítását és karbantartását. Műveletünk változtattak korábbi felfogásukon és most már nemcsak a mennyiségi terv teljesítéséért, illetve túlteljesítéséért, de a minőségi előírások túlszámolásáért is harcolnak. Így vált lehetségessé, hogy az alkotmány-műszakban a „piros” műszak csak elsősorban a szövetet állítják elő.

Felajánlásunk a terv túlteljesítésén kívül nagymértékben elősegítette az önköltség csökkentését is. Termelési és szlahánovista értekezleten foglalkozunk az anyag-takarékosság fontosságával. Itt magyaráztuk meg a dolgozók ezzel kapcsolatos feladatát. Az eredmény nem maradt el. A vállalt 19.100 forinttal szemben

### 68.000 forintos megtakarítást értünk el eddig

Az eredmények megtartása továbbra is jó munkát követel tőlünk. A fokozottabb teljesítmény érdekében szélesebb körben juttatjuk el a jó munkamódszereket, nagy segítséget adva ezzel a gyengébbeknek. Továbbfejlesztjük a helyes bírálatot és bátorítjuk azokat a dolgozókat, akik jó meglátásaikkal segítenek kijavítani a még meglevő hibákat. Az előttünk álló feladatok megoldásánál a párt és kormány határozatait szem előtt tartva, jó munkánkkel segítjük elő ötéves tervünk mielőbbi sikeres befejezését.

Mikus Sándor igazg. h. főmérnök, Alföldi Szóvgyár Mezőberény.

# A dolgozókról való gondoskodás megjavítása folytán növekszik a termelékenység a Gyulai Húsüzemben

Régebben sokat panaszkodtak a Gyulai Húsüzem dolgozói a velük való gondoskodás hiánya miatt. Azonmód, zsirosan kellett, hogy elhagyják az üzemet munka végeztével. Ritkán volt meleg-

víz a fürdőben. Sokszor nem kapták meg az előírt védőételet. Ezek és még számtalan más gondatlanság kedvezőtlenül hatott a dolgozók munkakedvére, teljesítményére.

### Lényeges fordulat

Ált be a kormányprogram ismertetése óta. A vezetőség fokozottabb figyelmet szentel a dolgozókról való gondoskodásra. Most már minden nap van melegvíz. A munkaidő lejártá után tisztán, mosolygós arccal hagyják el az üzemt a dolgozók. Jobb kedvvel dolgoznak a kifogástalan állapotú védőruhákban. A védőételet is minden nap biztosítva van.

— Nincs azzal most már semmi hiba — mondják a füstölőben dolgozó lányok. Elkészült az öltözőszekrények is már.

A munkásvédelem fokozottabb követelményeinek megfelelően rövidesen elkészül a szalimiraklár teherfelvonója. Ennek üzembehelyezésével nem kell majd kézben szállítani az anyagot szűk lépcsőn keresztül a második emeleten lévő raklárba. Mindezeknek

### a munkában is megmutatkozik az eredménye

Az üzem dolgozóinak átlagos normatelteljesítménye nem olyan régen még 119,3 százalék volt. Ez állandóan javult, az alkotmány-műszakban már 124,5 százalékra emelkedett. Kiváló teljesítményrel dolgoztak Leiszt Ferenc és Fekete Imre csoportok.

velet kaplak, most, az alkotmány ünnepe tiszteletére végzett jó munkájukért mindkettőjüket szlahánovista-jelvényvel tüntették ki.

— A pihenés után jól ment a munka — mondja Fekete elvtárs közben kése csakugy aprítja húst a csoportól. Mintegy igazolásul annak, hogy a kétheti üdülésért, meg az egyéb sok jóért, amiben részesül, még jobb munkájukért szlahánovista okle-

A vállalt 155 százalékkal szemben 190, illetve 188 százalékra növelték teljesítményüket. Jó munkájukért szlahánovista okle-

### 200 százalékos napi teljesítménnyel

járul hozzá a kormányprogram valóra váltásához.

Az általános életszínvonal emelkedése nagyban múlik az üzem dolgozóin. A program nyomán lényegesen javult a dolgozók helyzete. Többet keresnek — jobban élnek.

Az üzem termelése nemcsak a mennyiség, de a minőség tekintetében is megjavult.

# Termelőszövetkezeteink életéből

## Ennyi búzám még sohasem volt

A sarkadi „Alkotmány” tszes dolgozói augusztus 14-én befejezték a cséplést. Beadási kötelezettségüket 100 százalékgig teljesítették. Nagy segítséget nyújtottak ezeknél a munkánál a DISZ-fiatalok, akik fáradságot nem ismerve éjjel-nappal a gép mellett dolgoztak. A géppálmástól 4 gépet kaptunk, hogy vállalásunkat alkotmányunk ünnepére teljesíteni tudjuk. Ha valami baja történt a gépnek, rögtön küldték ki a szerelőt a géppálmásról. A fiatalok lelkes munkája a csépléssel még nem ért véget. Most vágjuk a kendert és itt is a fiatalok teljesítették elsőnek normájukat.

Egészévi munkánknak az lett az eredménye, hogy előlegként 3,8 kilogramm búzát osztottunk. Mindenkinek megvan az egészévi kenyere, de bőven jut még szabadpiacra is. Például öv. Bondár Károlyné és családja 35 mázsa búzát kapott, melyből 15 mázsa szabadpiacra értékesíthet. Vagy ott van Szabó Lajos, aki 13 mázsa búzát tud eladni a szabadpiacra. Amikor megkapta a járandóságát, azt mondotta: „En meg vagyok elégedve a csoporttal, nekem ennyi búzám még sohasem volt. Nem is hagyom itt a csoportot. Amíg uradalmi család voltam, másnak termeltem. Míg egyénileg gazdálkodtam, akkor pedig alig győztem a tartozásomat rendezni. Most amit keresek, azzal szabadon rendelkezem, és mind az enyém.” Szamos Zsuzsa, „Alkotmány” tszes, Sarkad.

## Kormányunk az idős emberekről is gondoskodik

Három éve vagyok tagja a tótkomlói „Viharsarok” termelőszövetkezetnek. Hatvanhat éves korom ellenére mindig jó kedvvel megyek a munkába. Ez alatt az idő alatt meggyőződtem arról, hogy a dolgozóknak biztosítva van a megélhetésük és az életszínvonaluk emelkedése is. En 8 órától délután 6 óráig dolgozom. Megkeresem naponta a másfél munkaegységet is. Szeptember 1-ig körülbelül 160 munkaegységem lesz. Ez után kapok 5 mázsa 31 kiló árpat, a búzajárandóságom pedig 6 mázsánál is több lesz. Ezenkívül még kapok tengerit, mákot, borsót, cukrot és még más természetbeni járandóságot. Olyan holdognak érzem magam, amikor látom az 5 mázsa árpat és a 6 mázsánál is több búzát a kamrámban. Ezt mind én kerestem. Tehát ez is azt bizonyítja, hogy egy idős asszony minden gond nélkül meg tud élni a csoportban, hát még a fiatalok. Kormányunk az idős emberekről is gondoskodik, mindenre kiterjed a figyelme. Azoknak a termelőszövetkezeti tagoknak, akik betöltötték a 65. életévüket, segítyt nyújt. En is megkaptam a kiérdemelt százalékot, vagyis évente a 60 munkaegységet.

Id. Szuszkár Mihályné, Tótkomlós, „Viharsarok” tsz.

## A kormányprogram az élelmiszeripari dolgozóktól is fokozottabb és jobb munkát követel

A Békésmegyei Kenyérgyár sarkadi telephéne vezetője, Pardi elvtárs, vajmi keveset törődik azzal, hogy Sarkad község, valamint az egész járás dolgozói részére milyen péksüteményt állít elő az üzem. Elnézi, sőt megengedi, hogy a termelő szakmunkások rossz és csúnya árut állítsanak elő.

ságokat, amelyek befolyásolják a készítmények minőségét. Gondoljanak arra, hogy a kormányprogram célkitűzésének valóra váltása nagyban függ tőlük is.

Általános panasz Sarkadon a parasztság körében, hogy a helybeli malom dolgozói a cserélőfelek megkérdése nélkül, a bar-nább színárnyalatú lisztet szolgáltatják ki. Megfelelnek arról, hogy a többfajta kiőrlelt liszt, a választékosság növelése, a dolgozók igényeinek kielégítése érdekében lett elrendelve.

Gulyás elvtárs, a malom igazgatója világosítsa fel a malom dolgozóit, hogy a jövőben nagyobb gondossággal, a cserélőfelek megkérdésével és azok igényeinek megfelelően, szolahánovisták ki a lisztet.

## Megjelent

Az „Anyag- és adatszolgáltatás” legújabb száma, melynek tartalmából az alábbi cikkek emelkednek ki:  
A Szovjetunió Kommunista Pártja a szovjet társadalom szervező és lelkesítő ereje.  
G. Drampjan: A fogyasztási cikkek termelésének növekedése az ötödik ötéves terv időszakában.  
A béke öröme nagy győzelme.  
P. Koresagin: Az aktív fejlődéséről és neveléséről való gondoskodás — a pártvezetés magas színvonalának fontos feltétele.  
E cikkek mellett több időszaki problémával foglalkozó cikket közöl az MDP Központi Vezetősége agit. prop. osztálya kiadásában megjelenő folyóirat legújabb száma.

gyesbodzás énybeadásí régi tanács.

## kossága llapodásokat

ásának eredm- k résztvevői lel- moszkvai meg- őszinte háliju- Szovjetunió kor- pének.

## szorjetunió emélyzetet

ával kapo-otban okkentettek. en esőkkenek az fasához szükséges folyosított kiada-

## áviában

e, hogy sürgösen elyek meglehető- tornák miatt az beteg, hogy el

ítására — vncs

la vár ujjacpi- ettek, 20 iskola egy járáshól való

hazak egyhar- jezése óta több ig teljesen romos

ndot a munka- zkovsek-gyáiban tán napirenden zsef munkás hu- vasból készült

skak a eseseemök 8-10 eseseemöt ágyra több mint hogy a gyerekek n gondozott ese-

## ában

nnak, az »Asso- zozslavliának na- eddig. nak Jugoszlaviá-

## att atnak tejet

ogyasztanak te- esökkenését a jobban, mint a 130 ezer la- n alig négyezer ponta.

## től zni

emekük felvéte- azokat a gyer- akiknek mind- zik.

## elentés

a estig: Részben fel- k kevesebb helyen, n esével. Atmeneti- Az éjszakai lehelés on erősödik, a nap- bedik.

# AZ ASSZONYOK SZEREPE A KOLHOZBAN

Írta: J. Gazse, a „Sztálin” kolhoz női tanácsának elnöke

A gulbeni kerületi „Sztálin” kolhozban (Lett SZSZK) idén szokatlanul korán köszöntött be a tavasz. Közeledett a mezei munka ideje. Hogy a munkát a legrövidebb időn belül elvégezhessék, minden erőt mozgósítani kellett. Mivel a kolhozban sok az asszony, az ő közreműködésüktől függött a siker, a kolhoz női tanácsa elhatározta, hogy még a tavaszi vetés előtt kolhozgyűlést hív egybe, melyen előadást tartanak »Az asszonyok szerepe a kolhozban« címmel. Ezen a gyűlésen az asszonyok vállalták, hogy a férfiakkal vállvetve fognak dolgozni.

Az asszonyok becsülettel megtartották adóit szavukat. A tavaszi vetési munkálatok végén büszkén állapították meg, hogy kolhozuk az elsők között áll a kerületben. Ebben nagy érdemük volt az asszonyoknak. Sokan egy munkaegetésnél is többet teljesítettek naponta.

A szénakaszárnál és a silózáznál sok munkáskézre van szükség. Az asszonyok példamutatóan vették ki részüket ebből a munkából is. Ennek köszönhető, hogy a kolhoz sikeresen elkészült a szénabetakarítással és a silózással.

A takarmánybetakarítással egyidejűleg kellett elvégezni a növényápolást. Ezt a munkát kizárólag asszonyok végezték. Reggel, amíg a férfiak kaszáltak, az asszonyok gyomláltak, elvégezték a sarabolást és a töltögetést. 10–11 órákor pedig mindannyian a szénabetakarításhoz mentek át.

Jó munkát végeznek az állattenyésztésnél dolgozó asszonyok is. Elza Krupnya és Nyellija Purinya fejlődők túljeljesítették fél-évi tervüket. A kolhozban megbecsülik Antonijja Kravalisz sertés-gondozónőt, Julia Tye-

kat vagy előadásokat tartanak számukra. Az utóbbi hónapokban a következő témákról tartottak előadásokat: »Miként adott a szovjet halálom a nőknek«, »Az ifjúság kommunista szemléletének nevelése«, »A tudomány és a vallás«. Az asszonyok lelkesen tanulnak a politikai szemináriumokon és az agrrotechnikai tanfolyamokon. A klubban gyakran rendeznek kultúr-műsort. Az asszonyok nemcsak elmennek a kultúrgárdák előadásaira, hanem maguk is szerepelnek. Veronika Csaksztunya, Eta Darzina és mások például nagy sikerrel szerepeltek az állattenyésztésről és a szénabetakarításról előadókban és a színjátszó csoportokban.

Boldogan, vidáman élnek az asszonyok a „Sztálin” kolhozban. Tevékenyen részt vesznek a kolhoz gazdasági és társadalmi életében s ezáltal ők is elősegítik a kommunista társadalom felépítését.

ged, Szentés) motorkerékpáros háztáji körüli gyorsasági versenye Gyulán délután 9 órai kezdettel.

**ÜZSAS:** Üszodák közötti postaverseny harmadik (utolsó) fordulója, Békéscsabán, Gyulán, Orosházán, Tótkomlóson, Szarvason, a helyi úszóklubban.

**A megyei labdarúgó bajnokság állása a 15. forduló után:**

**Ságvári-csoport:**

1. Bcs. Dózsa	15	12	2	15	12	26
2. B. Agyagpár	15	8	3	4	37	21
3. Szarvasi Traktor	15	9	1	5	30	27
4. Mezőhegyesi T.	15	6	3	20	10	18
5. Mezőkovácsházi P.	15	8	7	37	39	16
6. O. Kinizsi II.	15	7	2	6	23	30
7. Medgyesegyházi T.	15	5	4	6	21	14
8. Tótkomlós	15	5	3	7	23	26
9. Csorvási Traktor	15	4	7	28	46	13
10. B-szandrás	15	5	1	9	17	26
11. Végegyháza	15	4	2	9	19	31
12. Kunágota	15	2	2	11	15	11

**Küllői-csoport:**

1. O. Bástya	14	10	2	27	13	23
2. B. Építők II.	14	9	2	3	28	20
3. Sarkadi Kinizsi	15	7	5	35	12	19
4. O. Építők	15	8	2	5	36	22
5. B. Lokomotív	15	7	3	5	31	17
6. B. Petőfi	15	7	2	6	35	32
7. Gy. Építők II.	15	6	3	33	22	15
8. Mezőberényi T.	15	7	1	5	28	15
9. Gyomai Traktor	15	6	2	3	38	15
10. Gyalavári	15	3	5	7	16	32
11. Elek	15	3	2	10	16	42
12. Békés	15	1	1	13	17	62

# Ismerd meg a Holdat

Egy régi csillagász azt mondta, hogy a csillagászat a holdfényes esteiken született meg. Valóban, ha az égitesteket vizsgáljuk, akkor a Nap után a Hold az az égitest, amelyik nagyságával és fényességével a legjobban kiemelkedik, abban is nagy szerepet játszott a Hold alakváltozása és mozgása. Már 1609-ben Galilei olasz tudós észrevette, hogy a holdon hegyek vannak. Ezzel megdöntötte azt az elképzelést,

hogy a Föld egyedülálló jelenség a világmindenségben, hiszen a Hold hasonló hozzá. Milyen is valójában a Hold alakja, nagysága, felszíne, távolsága, hőmérséklete?

Ezzel foglalkozik »A Hold Földünk kísérője« című előadás, melyet folyó hó 29-én este 7 órákor hallhatunk a Közgazdasági Technikumban, (Sztálin-út 1.)

Az előadás után a helyi Megyei Moziközvetítő Vállalat Üzemi Filmszolgálatát bemutatja »Utazás a végtelenbe« című hangosfilmjét.

# A Macedon lakosság csaknem egyharmada még mindig írástudatlan

Szofia. A jugoszláv politikai emigránsok »Napred« című, Szófiában megjelenő lapja írja:

Macedóniában még mindig nem oldották meg az írástudatlanság problémáját. A »Nova Makedonija« című jugoszláviai lap szerint a háború befejezése óta háromezernyolcszáz személy végezte el az írástudatlanság számára létesített tanfolyamokat, közülük azonban kétszázharminc csak annyit tanultak meg a betűvelésből, hogy a nevüket jól-rosszul le tudják találni írni. A többi húszharmincezer személy végezte el az általános műveltséget nyújtó tanfolyamokat.

okokból nem járnak iskolába. Kiderül, hogy a Macedon lakosság csaknem egyharmada még mindig írástudatlan.

Az írástudatlanság száma állandóan növekszik, mert sok iskolát bezárnak. Egyedül a gosztivari járásban tizenhét iskolát zártak be az utóbbi időben. A veleszi és kumanovoi járásban hatszázalakkal növekedett az írástudatlanság száma.

A tanterv is alacsony képzettséggel rendelkezők számára készült. Ezeröttszáz tanítónak még középiskolai végzettsége sincsen, sőt mi több, öt-száz tanítónak csak elemi iskolai végzettsége van. Az egész Macedóniában mindössze tizenkét gimnázium van, vagyis százharminc lakosra jut egy gimnázium.

# Rádió

Augusztus 30., vasárnap  
Kossuth Rádió

6.00–9.00-ig Zenés vasárnap reggel. 9.00 Egy falu — egy nő. 9.30 Zenés fejtegetés. 10.10 Vasárnapi levél. 10.10 Augusztusi eseményműsor. 11.00 Emlékező szöveg. 12.15 Bukaresti képeskönyv. 13.30 Béke és szabadság. 14.15 Operettrezetlek. 14.40 Urbán Erő Kossuth-díjas író előadása. 15.00 Népzene. 15.30 A magyar rádió szimfonikus zenekara. 16.30 Részletek Vincke Ottó: Bocsi-bocsi tarka c. operettjéből. 17.00 Egy hét a külpolitikában. 17.15 Könyvtárs. 17.40 Kínesei Kalendárium. 19.00 Táncezen. 20.20 Üzemi hangverseny. 21.30 A vasárnapi sportja. 22.10 Táncezen. 23.00 A magyar rádió szimfonikus zenekara.

# Petőfi Rádió

8.00 Hanglemelők '820 Falurádió. 9.00 Unitárius vallásos föléra a stadióban. 9.30 Miska bácsi lemezsládjaja. 10.20 Kamarazene. 11.30 Idegennyelvű vízjelzőszolgálat. 11.35 Népek dalai. 12.30 Erkel. Hunyadi László. 15.00 Tudományos fejtegetés. 15.20 Szív küldi... 15.45 A Tartós békéért, népi demokráciáért! c. lap ismertetése. 16.00 A Rádió Gyermekszínházának műsora. 16.10 Verses irodalmi műsor Kőlesey Ferencről. 17.00 Liszt: Don Juan-parafraíz. 17.15 Irodalmi riport. 17.30 Népszóró szimfonikus zene. 18.10 Táncezen. 19.00 Könyvi kamarazene. 19.20 Népzene. 19.45 Hanglemelők.

# HOVAY menjünk?

a vasárnapi sportműsor kiemelkedő eseménye!

**LABDARUGÁS:** Szegedi Lokomotív-B. Építők NB II. bajnoki mérkőzés délután fél 10-kor a Kazinczi-utcai sporttelepen.

**LOVASEZET:** Megyei agyagfalambtövé bajnokság női és férfi délután 9-től az alsó végű legelőn.

**LOVASSPORT:** Békés megye 1953. évi lovassportja Gyulán szombaton, vasárnap egész napon át: sík, gát, akadály, magasugratás, díjnyújtás, kocsi-verseny, fogatverseny-számokból.

**MOTORSPORT:** Hat város (Békéscsaba, Gyula, Hódmezővásárhely, Orosháza, Szeged, Szentés) motorkerékpáros háztáji körüli gyorsasági versenye Gyulán délután 9 órai kezdettel.

**ÜZSAS:** Üszodák közötti postaverseny harmadik (utolsó) fordulója, Békéscsabán, Gyulán, Orosházán, Tótkomlóson, Szarvason, a helyi úszóklubban.

**A megyei labdarúgó bajnokság állása a 15. forduló után:**

**Ságvári-csoport:**

1. Bcs. Dózsa	15	12	2	15	12	26
2. B. Agyagpár	15	8	3	4	37	21
3. Szarvasi Traktor	15	9	1	5	30	27
4. Mezőhegyesi T.	15	6	3	20	10	18
5. Mezőkovácsházi P.	15	8	7	37	39	16
6. O. Kinizsi II.	15	7	2	6	23	30
7. Medgyesegyházi T.	15	5	4	6	21	14
8. Tótkomlós	15	5	3	7	23	26
9. Csorvási Traktor	15	4	7	28	46	13
10. B-szandrás	15	5	1	9	17	26
11. Végegyháza	15	4	2	9	19	31
12. Kunágota	15	2	2	11	15	11

**Küllői-csoport:**

1. O. Bástya	14	10	2	27	13	23
2. B. Építők II.	14	9	2	3	28	20
3. Sarkadi Kinizsi	15	7	5	35	12	19
4. O. Építők	15	8	2	5	36	22
5. B. Lokomotív	15	7	3	5	31	17
6. B. Petőfi	15	7	2	6	35	32
7. Gy. Építők II.	15	6	3	33	22	15
8. Mezőberényi T.	15	7	1	5	28	15
9. Gyomai Traktor	15	6	2	3	38	15
10. Gyalavári	15	3	5	7	16	32
11. Elek	15	3	2	10	16	42
12. Békés	15	1	1	13	17	62

**Ífjúsági labdarúgó bajnokság állása:**

**Északi-csoport:**

1. B. Petőfi	6	5	1	9	4	11
2. B. Lokomotív	6	3	2	16	2	8
3. Szarvas	5	2	1	7	6	6
4. Orosházi Kinizsi	5	2	2	2	7	6
5. O. Bástya	6	2	1	3	4	5
6. Csorvás	5	1	2	2	3	4
7. O. Építők	6	-	-	6	0	-

**Déli-csoport:**

1. Mezőhegyes	5	5	-	-	7	4	10
2. Medgyesegyháza	5	3	-	2	18	8	6
3. Kunágota	6	3	-	2	4	26	6
4. Tótkomlós	6	2	1	3	10	11	5
5. Békéscsabai Dózsa	6	2	1	3	12	16	5
6. Végegyháza	5	1	1	3	10	14	3
7. Mezőkovácsháza	4	-	1	3	4	6	1

**MOZI**

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Augusztus 27—szeptember 2: »Tűz a Marica partján«.

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Augusztus 27—29: »Csapda«.

TERY FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Aug. 29—31: »Holnap mindenki táncra perdül«.

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Augusztus 27—szeptember 2-ig: »Maxim«.

BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Aug. 27—31: »Leleményes asszonyok«.

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Aug. 27—31: »Twist Olivér«.

# Figyelmeztetés

## Miért nem teljesíti ígéretét a Tatarozó Vállalat?

Körösladányban a többi között egy 13 tantermes iskola is várja a tanulóvágyó kismagyarokat. De várja azt is, hogy a Tatarozó Vállalat teljesítse végre ígéretét. A szóbanforgó iskola ugyanis tavaly készült a Merán-féle kastélyból 800 ezer forint költséggel. Azonban koránt sem a mai magyar építő munkát jellemző ütemben. Emiatt többek között nem készült el egészen az iskola vízvezeték-hálózat. Bár a múlt évben nagy szárazság volt, a hatalmas tornatermet későn, nedves időben parkettázták, így az máris javításra szorul. A csatornahálózat több helyen lyukas, a cserepeket gondatlansággal a tetőre, s az eső több helyen becsorog, néhol pedig lemosa a vakolatot is a falról.

A Tatarozó Vállalat vezetői ígéretet tettek arra, hogy ez évben, a nyári szünet-

ben, legkésőbb szeptember 1-ig kijavítják az említett hibákat. Ugyátszik, hogy az ő napjukon még nem közeledik rohamosan szeptember 1-e. Vagy az időbeosztással, vagy a lelkiismeretességgel, vagy ki tudja, mivel volt baj. Tény az, hogy a tanítás néhány nap múlva megkezdődik és tanulás közben a gyermekek tornászni is akarnak. Így, egyelőre csak tanítói forrásból lehet, mert az illetékes iskolahatóságok még az új tanév sem gondoskodtak tornaszerekről. A megye e legnagyobb tornaterme csaknem csupasz, felszerelés nélküli. Ebben az ügyben is intézkedni kell, és abban is, hogy a körösladányi Rákosi-telepi iskola 96 tanulója megkapja a lényező tantermet, hogy már az első naptól kezdve eredményesen tanulhassanak.

# Könyvespolc

## Fejlett állattenyésztés — fejlett mezőgazdaság

Az eddig megrendezett mezőgazdasági kiállítások behívték, hogy azok az állattenyésztők, akik következetesen alkalmazták a jól bevált módszereket és bizonyos alkalmakkor az új állattenyésztési eljárásokat, — kimagasló eredményeket mutattak be. Ezeket a fejlett és bevált módszereket ismertetik és teszik közkincsé a legkiválóbb magyar és szovjet szerzők szakfolyóirataiban, melyek felbecsülhetetlenül hasznos segítséget nyújtanak állattenyésztőinknek. A helyes takarmányozáshoz, szilózáshoz adnak értékes tanácsokat a következő füzetek, illetve könyvek:

Bagyrián: A kolhoz takarmányozási terve, 91 lap, ára: 4.50 forint.

Karaszjev: A takarmányalap megszerzése, 240 lap, ára: 10.50 forint.

Papov: A helyes takarmányozás, 32 lap, ára: 1 forint.

Zubrilin: A silózás, 308 lap, ára: 12 forint.

Zubrilin: Hogyan silóznak a Szovjetunióban, 80 lap, ára: 2.50 forint.

Hogyan nevelm a borjakat c. füzet.

## Apróhirdetések

Két darab »Kühne« gyártmányú heremag-tisztító-gép eladó a békéscsabai István-malomban.

Felötték Állami Gépiro. Gyorsíró és Irodakészítő Szakiskolájában szeptember 7-én új tanfolyamok indulnak. Állandó felvétel: Békéscsaba, Lázár-utca 31 alatt.

Békéscsaba, Déli-sor 49 számú ház eladó. Azonnal beköltözhető.

Egy jó fejtegetés eladó, Békéscsaba, Szentmiklósi-ú. 6.

Fehér, mély gyermekkosci eladó, Békéscsaba, Balhagy-ú. 12.

3+2-es rádió, konyhakredenc, rekamió, keret eladó, Békéscsaba, Mokri-ú. 29.

Azonnal beköltözhető családi ház eladó, cím a békéscsabai kiadóhivatásban.

Eladó egy strátkocsi; Felsőnyomas 1598 szám.

Fajtszta yorkshirei háromhónapos stulók eladók, Békéscsaba, Lázár-utca 31 sz.

Százaz vályog és tapasztáshoz föld kapható, Békéscsaba, Kiszrét, tanya 43.

Használati nád, vályog, 30 cm-es cement cső, új festett hálószerelő eladó, Békéscsaba, Egressi-ú. 18.

Egy oldalkocsi motorkerékpár eladó, Békéscsaba, Sallai-ú. 33.

Békéscsaba, Lőrántfi-ú. 56 sz. ház eladó, azonnal beköltözhető.

Jókarban lévő, fehér, mély gyermekkosci eladó, Berényi-út 74 szám.

Vasútlányok, benzín-petrolgázfűző, cement-cserép, pocokfogó, dalkutya eladók, Orosháza, Tompa-utca 1. Műszakiirajzok, motorkerékpár-írásgörök eladók.

Egy háromhónapos fehér kocsi eladó, elvezett, Békéscsaba, Rákóczi-utca 32 szám alól. Pecsületes megtaláló, jutalom elcúben juttassa el a fenti címre.

Fehér, mély »Mars« gyermekkosci eladó, Békéscsaba, Berényi-út 31.

350-es OEG motorkerékpár eladó, Békéscsaba, Sztálin-út 4 szám.

Körhárisonya (standard) gépekhez szerelket, lakatosokat felvesszünk; jelentkezés a személyzeti osztályon. Gyulai Harisnyagyár.

**VIHARSAROK NEPE**

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7, I. emelet. Telefon: szerk.: 22-83, kiadóhiv.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba.

Felelős nyomdavezető: Botyánszky PÁL.



# AZ MDP

1953 AUGUSZTUS 30., V

# Termelési teremtés a jövő

Termelési teremtésünk legfontosabb takarítottak az életről. Különösen ott értékek magá 15- termé eredmények a talajelőkészítés, a növény munkáját az életről módszer alkalmazásával végezték el, a végegyházi »Szabadság«-lő-zövetkezetek átlag 15 millió zetermést ért el, s előbb a kukoricából 35—40, napból 16, cukorrépából 300 termelék l'ol'antent. A fűmá »Vörös Csillag«-sz. brigádja búzából 18 mázsás-öt el, egyes területeken keresztesoros búzavetésük 20 átlagterméssel fizetett.

Az új gazdasági év munka-termelési teremtésünknek gazdasági év termelési teremtésének felhasználásával készült. Most folyik a teremtés-kon az életről teremtés, felbontása. Az életről teremtés, korm programjának megfelelő szövetkezeti demokrácia beval történik. Szövetkezeti életről teremtés, takarmányozás teremtés teremtéséről figyvelnek a tsz munkaszerzők, és a termelési lehetőségek viszonyait, valamint a szöveti tagúkat egyes növénytermelésre irányuló kedvet. megfelelően növelik, vagy eszik a kalászosok vetéstervet teremtésünknek azonban figyelembe kell vennünk hogy a kenyérgabona teremtésére kötelező. Dolgozunk kenyérenként biztosítottában megyénkben a szántó 39 százalékát kenyérgabonával bevetni.

Az életről teremtés teremtésünknek, gépi-szaktikus az elmulat életről teremtés a szövetkezetek teremtésére kötelező. Dolgozunk kenyérenként biztosítottában megyénkben a szántó 39 százalékát kenyérgabonával bevetni.

Az életről teremtés teremtésünknek, gépi-szaktikus az elmulat életről teremtés a szövetkezetek teremtésére kötelező. Dolgozunk kenyérenként biztosítottában megyénkben a szántó 39 százalékát kenyérgabonával bevetni.

Termelési teremtésünk legfontosabb takarítottak az életről. Különösen ott értékek magá 15- termé eredmények a talajelőkészítés, a növény munkáját az életről módszer alkalmazásával végezték el, a végegyházi »Szabadság«-lő-zövetkezetek átlag 15 millió zetermést ért el, s előbb a kukoricából 35—40, napból 16, cukorrépából 300 termelék l'ol'antent. A fűmá »Vörös Csillag«-sz. brigádja búzából 18 mázsás-öt el, egyes területeken keresztesoros búzavetésük 20 átlagterméssel fizetett.